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Association des clubs de biathlon du Québec 
Réunion du conseil d’administration élargi 

 
Procès-verbal de la réunion du 

 16-17 octobre 2010 à Valcartier 
  Centre de biathlon Myriam Bédard 
 
 
 
Étaient présents : 

Courcelette : Josée Dumas (samedi), Simon Duchaine (dimanche) 
Estrie : Robert Mercier 
Le petit bonheur : Lise Le Guellec 
Chelsea Nordique : Gaétan Brosseau  
Vaudreuil-Soulanges : Christian L. Valet  
Saglac : Jean-Pierre Turcotte (samedi) 
Entraîneurs : Martin Tremblay (samedi) 

Conseil d’administration: Bruno St-Onge, Donald Villeneuve, France Leconte, Érika 
Charron, Sandrine Charron, Elyse Bissonnette, Daniel Bourdage (samedi), Normand 
Gonthier 
 
Étaient absents: 
 
 

Items Description Qui Quand 

1- Mot de bienvenue et ouverture de l'assemblée 

Début de l’assemblée à 13h05. Bruno St-Onge demande de faire un tour 
de table pour que chacun puisse se présenter. Bruno présente les 
nouveaux entraîneurs. 
 

  

2- Élection d'un président et secrétaire d'assemblée  

Donald Villeneuve propose Bruno St-Onge comme président et Élyse 
Bissonnette comme secrétaire, appuyé par France Leconte. 

 

  

3- Vérification des présences 

Tous les clubs sont présents. Bruno St-Onge propose Daniel Bourdage 
comme VP marketing renouvelable au mois de mai, appuyé par Normand 
Gonthier. Daniel Bourdage accepte. 

 

  

4- Lecture et adoption de l’ordre du jour  

France Leconte propose l’adoption de l’ordre du jour, appuyé par Josée 
Dumas. Accepté à l’unanimité. 
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5- Adoption du procès-verbal de l’AGA spéciale du 3 octobre 2009 

Une clarification est faite concernant le nom de la réunion. Réunion du 
conseil d’administration élargi (avec les présidents de clubs). Les 
représentants des clubs acceptent ce format de façon unanime. 

Érika Charron propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 
conseil d’administration élargi du 3 octobre 2009, appuyé par Gaétan 
Brosseau. 
  

  

6- Adoption des états financiers 2009-2010 

Le document préparé par le vérificateur est présenté aux membres. Bruno 
St-Onge explique le surplus obtenu. Donald Villeneuve propose 
l’adoption des états financiers 2009-2010, appuyé par  Christian Valet. 
Accepté à l’unanimité. 
 

  

7- Adoption du budget 2010-2011 

Bruno St-Onge explique le budget de 2010-2011 et il répond aux 
questions. Josée Dumas propose d’adoption du budget 2010-2011, 
appuyé par Daniel Bourdage. Accepté à l’unanimité. 
 

  

8- Membership 2010-2011 

Donald Villeneuve explique ce qui est proposé par Biathlon Canada i.e. 
de s’inscrire individuellement sur un site internet via Zone4. Dans ce 
processus, les clubs seraient plus effacés et il serait plus difficile pour eux 
de faire le suivi des inscriptions. Au Québec, tout part des clubs. Aucun 
club n’est favorable de la façon dont Biathlon Canada veut fonctionner. 
Donald présente le fichier excel du membership avec les taux qui sont les 
mêmes que l’an passé. Première phase (15 novembre 2010), surtout les 
athlètes qui participent aux sélections et les officiels d’un certain niveau; 
et une deuxième phase (15 mars 2011) pour tous les autres. 
 
Les passes d’un jour : quand c’est une compétition, Donald doit savoir le 
nombre pour les comptabiliser; lorsque c’est une porte ouverte, il faut 
aussi charger le 5$; envoyer la liste et l’argent à France Leconte qui 
s’occupera de l’envoyer à Biathlon Canada. 

Les informations contenues dans le formulaire excel sont confidentielles 
et ne seront pas données à un tiers. 
 

 

 
 

 

9- Présentation du nouveau site web  

Donald Villeneuve présente le nouveau site web qui est en train d’être 
développé. Le site devrait être prêt pour Noël. 
 

 

 
 

 

10- Révision du plan de développement de la pratique sportive  

Sandrine Charron résume le document du plan de développement de la 
pratique sportive en biathlon.  
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Elle présente :  

les problématiques soulevées (pages 17-19)  

les forces et faiblesses (pages 20-21)  

les interventions prioritaires (pages 22-24). 

Le plan d’action est présenté aux pages 25-27 : 

Initiation : 

- Une personne de l’ACBQ (le VP Domestique) sera responsable de 
monter un kit d’initiation et chaque club devrait identifier une 
personne contacte qui communiquera avec l’ACBQ pour identifier 
ce qui fonctionne bien pour le recrutement. Elle pourrait monter un 
outil de suivi pour les activités d’initiation. 

- Demander au VP marketing d’aller chercher un commanditaire pour 
acheter une carabine au laser. 

- Bruno propose de donner 1000$ pour l’achat d’une carabine avec 
preuve à l’appuie jusqu’à concurrence de 5000$. Au besoin, il serait 
peut-être possible de prendre un 1000$ pour l’aide aux régions pour 
que les 3 régions puissent acheter 2 carabines chacune. 

Récréation : 

- Faire une activité récréative pendant la compilation des résultats 
lors de coupes Québec. Ce serait une initiative pour chaque club. 

- Profiter des coupes Québec pour faires des rencontres avec les plus 
jeunes entraineurs et les plus expérimentés pour discuter de 
différents sujets. 

- Les athlètes provinciaux (avec une lettre du club) ont un rabais avec 
les équipements de Rossignol.  

- Le farteur va dresser une liste des prix qui sera envoyée aux clubs. 
Il pourrait aussi monter des kits pour les débutants. 

- Développer des outils pour détecter les talents. 
 

11- Outils de communication 

Tous les clubs ont leur propre site web. Normand Gonthier propose 
d’avoir un calendrier web avec les activités de tous les clubs. On pourrait 
savoir tout ce qui se passe comme activités au biathlon au Québec. 
Normand va créer le calendrier et l’envoyer à tous les clubs qui le 
complèteront avec leurs données. 
 

 

 

 

 

 12-      

            

Rapport sur les activités de l’équipe du Québec  

Sandrine Charron nous résume les activités de l’équipe du Québec (page 
12 du guide 2010-2011.  
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13-         

            

Jeux du Canada 

La sélection de l’équipe pour les Jeux du Canada est expliquée la page 9 
du guide 2010-2011 avec des changements que Sandrine Charron nous 
enverra par courriel. L’équipe qui va gérer les athlètes pour les jeux du 
Canada sont : gérante, Sandrine Charron; 2 entraîneurs, Éric Gosselin et 
Lise Le Guellec; le farteur, Philippe Wautier. 
 

 
 
 

 

 

14- Discussion sur les activités des clubs pour la prochaine saison et les 
activités du mouvement des cadets (projet mise en place)  

Normand Gonthier explique l’utilité d’un calendrier des activités de tous 
les clubs et de l’équipe du Québec pour voir l’ensemble des activités dans 
la province.  

Normand va rencontrer les gens de l’Abitibi pour voir la possibilité de 
développer le biathlon. Il va aussi rencontrer les gens de Drummondville 
et de Sept-Iles.  

Présence des cadets aux coupes Québec : soutenir les cadets à participer à 
la 1ère coupe Québec et les encourager à participer aux autres coupes. 

Les sortes de courses des coupes Québec ont été déterminées. 

Normand mentionne aussi les cours qu’il va donner. 
 

  

 

 

15- 
 

Varia  

1) Marketing 

Daniel Bourdage nous fait part de son plan d’action.  

2) Formation officielle entraîneur 

Sandrine Charron donne la liste des différentes formations à distribuer 
dans les clubs. Les formations sont à Montréal mais elles peuvent être 
données aussi en visioconférence. Sandrine donne aussi les dates pour 
d’autres formations. Les dates seront sur le site web. 

3) Permis utilisation de carabine 

Normand Gonthier reprend ce dossier. Il va envoyer un courriel sous 
peu car il manque des informations de certains clubs. 

4) Compétition 

Une discussion sur la possibilité de faire des pré-inscriptions pour les 
compétitions a lieu. Il est décidé que le mercredi soir avant la compétition 
les clubs doivent confirmer leur présence avec la liste des participants. 
S’il n’y a pas suffisamment de personnes, le club peut annuler la 
compétition. Si les clubs ne se présentent pas, un montant pourrait leur 
être chargé pour compenser les pertes. Les clubs peuvent présenter les 
factures à l’ACBQ pour justifier une aide financière. 
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16- Levée de l’assemblée  

L’assemblée est levée à 16h50 samedi et est reprise à 9h15 dimanche. 
Donald Villeneuve propose la levée de l’assemblée à 13h, appuyé par 
France Leconte.  
 

 
 

 

 

 
 

____________________                 ____________________ 
 Préparé par :                                      Bruno St-Onge             

Elyse Bissonnette            Président ACBQ 
Secrétaire 
              


